

ГИМН ПРОКОПЬЕВСКОЙ СЕМЬЕ

В нашем городе появилась 20-я юбилейная скульптурная композиция – «Прокопчане»

Памятник трудовой кузбасской семье под названием «Прокопчане» торжественно открыли в Прокопьевске в конце минувшей недели. Церемонию открытия скульптурной композиции приурочили к Международному дню семьи.

Композиция установлена в центре Тыргана, на пешеходной аллее возле городской поликлиники по проспекту Строителей. Она создана по проекту члена Союза художников России Константина Зинича. Бронзовый мальчик в шахтерской каске, который стоит на постаменте вместе с родителями, символизирует уважение к горняцкому труду. Общий вес статуи составляет более 700 килограммов.

Отметим, традиционно территория вокруг скульптурной композиции благоустроена: уложена тротуарная плитка, установлены парковые диваны, урны. Вокруг – зеленая зона отдыха.

Как уточнили в управлении по культуре, скульптурная композиция «Прокопчане» стала 20-й по счету в нашем городе. Современные скульптуры начали появляться в разных уголках города с 2006 года, когда впервые были установлены три скульптуры (в ансамбле) на площади городского фонтана. Позже появились «Нимфа» на площади у «Вернисажа», Петр I и А.С. Пушкин на проспекте Шахтеров, «Иисус Христос – Спаситель мира» на площади Мира и Добра, «Спортивная доблесть» у СК «Снежинка» и другие.

Крепкую семью, подлинные семейные ценности олицетворяют наши прокопьевские памятники «Адам и Ева», «Петр и Феврония Муромские», а теперь и памятник «Прокопчане» – символ крепости семейных уз и уважения к трудовой семье.

На торжественную церемонию открытия памятника «Прокопчане» были приглашены десять семейных пар. Это представители разных профессий, имеющие большой трудовой стаж: специалисты угольной отрасли, работники торговли, бытового обслуживания, здравоохранения, культуры, жилищно-коммунального хозяйства, строительной сферы и др. Особо значимым новым бронзовым изваянием стало для виновников торжества, чья жизнь связана с горняцким трудом. Среди них Салават Файзуллин, который почти 30 лет проработал горным мастером на шахте «Зенковская», Юрий Бутов – шахтер с 35-летним ста-

жем. Всю жизнь в угольной отрасли отработали супруги Александр и Татьяна Жмулевы. А Геннадий и Тамара Шабловские познакомились, работая на шахте «Ноградская». Осенью этого года они отметят 30-летие совместной жизни. Вырастили двух дочерей и сына, который продолжил шахтерскую династию и работает электрослесарем на шахте «Талдинская-Южная».

Все семьи объединяет солидный семейный стаж – от 25 и почти до 50 лет. Практически у всех уже есть любимые внуки, а у некоторых даже правнуки. Каждой семье на торжестве вручили Благодарственные письма от администрации города, денежные премии в размере 10000 рублей, книги о Прокопьевске и другие подарки.

Почетными гостями праздника стали победители и призеры конкурса «Молодая семья-2015»: Андрей и Дарья Хромовы, Денис и Анна Горбачевы. Им доверили почетную миссию открыть памятник.

Бронзовая композиция навсегда увековечила семейную идиллию. С этого времени маленький скверик возле скульптуры «Прокопчане» станет еще одной тихой гаванью, где можно будет отдохнуть и тем, кто уже имеет солидный семейный опыт, и тем, кто только собирается строить семейные отношения.

Отныне в Прокопьевске появилась еще одна добрая традиция: городские власти приняли решение ежегодно чествовать десять заслуженных супружеских пар, причем дважды в году – 15 мая, в Международный день семьи, возле новой достопримечательности «Прокопчане» и 8 июля, во всероссийский праздник – День семьи, любви и верности, на площади у памятника Петру и Февронии Муромским – покровителям семьи и брака.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА,
Николай БАБАРИЦКИЙ**
(фото)